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корозії є катодний захист. Це вид активного – електрохімічного захисту. 

Наведено принцип дії катодного захисту. А також електрична схема для 

попередження розвитку корозійних процесів в автомобілі, що була взята 

з одного з інтернет-джерел. Схема складається з трьох ланцюгів захисту, 

які докладно описані в даній роботі.   

Ключові слова: корозія, профілактика, автомобіль, транспорт, 

пристрій, прибор.  

 

Grigorenko D., Ponomarev A., Kunchenko D. Example of the use of 

an additional device to prevent corrosion processes in the vehicle   

 The paper gives some information about the corrosion of automobile 

parts and some ways to combat this phenomenon. It is emphasized that the 

simplest and most effective way to protect the car body from corrosion is 

cathodic protection. It is a type of active electrochemical protection. The 

operating principle of cathodic protection is presented. And also the electrical 

scheme for preventing the development of corrosive processes in the car, 

which was taken from one of the Internet sources. The circuit consists of three 

protection circuits, described in detail in this paper. 
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ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ РЕМОНТНИХ РОБІТ 

КРИВОШИПНО-ШАТУННИХ МЕХАНІЗМІВ АВТОМОМОБІЛІВ 

 

В автомобільному транспорті виникає необхідність проведення 

ремонтних робіт пов’язаних з кривошипно-шатунним механізмом [1-7]. 

Метою дослідження було проаналізувати доступні дані, що 

стосуються можливостей та шляхів проведення ремонтних робіт для 

кривошипно-шатунного механізму автомобіля. 

Перше на що треба звернути увагу при візуальній перевірці 

колінчастого валу автомобіля це на шийки і визначити треба шліфувати 

колінчастий вал чи ні. Це можна зробити і без всяких приладів візуально – 

на дотик. Також треба визначити ще місце для розточування колінчастого 

валу, найпростіший спосіб визначення це по вкладишам [3-6]. 

Колінчаті вали для автомобілів ВАЗ можна розточувати 4 рази, 

ремонтний розмір вкладишів збільшується на 0,25 мм, перше 

розточування колінчастого валу буде під вкладиші 0,25, друге 

розточування буде під вкладиші 0,50, третє розточування під вкладиші 

0,75, і останнє під вкладиші 1,00. Колінчасті вали для автомобілів ГАЗ і 

УАЗ можна розточувати до 6 разів і також розмір вкладишів буде 

збільшуватися на 0,25 мм, перше розточування вкладишів 0,25, друге 
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розточування вкладишів 0,50, трете 0,75, четверте 1,00, п’яте 1,25, і 

останнє 1,50 [7]. 

Тому коли Ви зняли колінчастий вал з блоку двигуна відразу треба 

подивитись на розмір вкладишів, щоб можна було визначити чи є ще 

можливість для розточування колінчастого валу. На Рисунок 1. 

показаний вкладиш і місце де наноситься розмір вкладиша. 

Розточувати колінчастий вал чи ні? Далі треба визначити 

розточувати колінчастий вал чи ні? Треба звернути увагу на шийки 

колінчастого валу. На шиях повинно бути видно риски і хвилеподібні 

канавки. Проведіть пальцем по шиї, якщо видно на шийці риски, канавки 

і провівши пальцем Ви відчуєте найменшу «хвилястість».  

Навіть не замислюйтесь – везіть колінчастий вал на розточення. 

Але не купуйте відразу вкладиші на колінчастий вал, після розточення 

«розточник» скаже які треба купувати вкладиші, так як буває через 

великий знос шийок колінчастого валу і його розточують на два розміри 

більше. 

 

 
Рисунок 1 – Вкладиш колінчастого валу, стрілкою 1 позначений 

значок вкладиша і стрілкою 2 розмір вкладиша 0,25 [7] 

На кафедрі технологій виробництва та професійної освіти 

ЛНУ ім. Тараса Шевченка проводяться комплексні дослідження 

пов’язані з механічною обробкою матеріалів, в тому числі, 

автомобільних деталей [8-12].  
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Рисунок 2 – Сильно вироблена шийка колінчастого валу Волги [7] 

Рідко буває і так, що шийки колінчастого валу мають гарний 

вигляд, тому зверніть увагу на корінні вкладиші. І якщо на вкладишах 

побачите блискучу потертість, це говорить про те що колінчастий вал 

«прослаблений» і має «великий зазор». Він «колихаючись» у вкладишах 

набиває блискучі смужки. 

 
Рисунок 3 – Вкладиш з ознаками зношування [7] 

 

Також блискучі смужки на вкладишах можуть з’явитися при 

установці колінчастого валу при закручуванні «подушки» з вкладишем. 

Коли колінчастий вал виходить «затиснутим», і ледве прокручується або 

«клинить». В цьому випадку, по-перше шліфувальник припустився 

помилки при шліфуванні колінчастого валу, по-друге під вкладиш 
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потрапило сміття. При установці вкладишів ретельно протирайте 

«ліжко» (те місце куди встановлюється вкладиш називається ліжко 

(«постель» рос.)). 

Якщо просто замінити вкладиші при першому наближенні 

зношений колінчастий вал, то це все одно, що «викинути гроші на вітер», 

ефект буде «нульовий». Також якщо в двигуні до ремонту був дуже 

слабкий тиск масла (на холостих горить лампочка тиску), це вже 

говорить про те, що треба розточувати колінчастий вал під ремонтні 

вкладиші. 

Відомий такий випадок, коли попросили подивитись двигун, на 

ньому просто замінили вкладиші і не розточували колінчастий вал. Так 

колінчастий вал виявився «затиснутим». Це відразу здивувало механіка, 

як може бути затиснутий колінчастий вал, коли просто змінили старі 

вкладиші на нові? Все виявилося дуже просто, цьому майстру підказав 

інший майстер, що «подушки» треба прикручувати не «замок до замку» 

на вкладишах, а навпаки. Коли були перекручені подушки, як годиться, 

«замок до замку», і колінчастий вал закрутився. Але дивлячись на цей 

колінчастий вал відразу зрозуміло, що вся їх робота була марна. 

Колінчастий вал на погляд був весь в «канавках» та «вищербленях». 

Довго такий автомобіль не поїздив, в двигуні, як не було тиску масла, так 

і не з’явилося, хоча і були встановлені нові вкладиші. 

Краще не полінуватися і відвести колінчастий вал на розточення, і 

переплатити трохи грошей, ніж просто замінити вкладиші. 

Як правильно поставити «подушки» колінчастого валу. 

«Подушки» колінчастого валу не можна міняти місцями, з якого 

місця зняли подушку туди її і треба обов’язково поставити. Обов’язково 

замок на вкладиші повинен ставитися до замку іншого вкладиша. А 

краще робити так, перед тим як розкручувати колінчастий вал - набийте 

на подушках керном точки, перша подушка - одна точка, друга подушка - 

дві точки і т.д. Можна користуватись набором цифр, але у вас може бути 

набору цифр, тоді користуйтеся керном. Також коли набиваєте мітки на 

«подушках» набивайте їх так, щоб вам було зрозуміло де перед, а де зад 

«подушки», бийте мітки ближче до краю переду подушки, тоді при 

складанні якщо відволікаєтеся, то подивившись на поставлену подушку 

по мітках зрозумієте, що не помилилися. ВАЗівські подушки двигуна 

мають заводські «ризьки» на «подушках», їх можна не відзначати, але 

можна і намітити гірше не буде. 
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Рисунок 4 – Набита цифра 2 на другий «подушці», вгору цифри 

дивляться до переду [7] 

 

Колінчастий вал «затискає» вал на вкладишах.  

Необхідно розточувати колінчасті валі у перевірених технологів, і 

проблем при зборі двигуна не будете відчувати. Але якщо Ви розточили 

колінчастий вал і розточник припустився помилки, і колінчастий вал 

затискає вкладишами, або навпаки дуже він сильно «прослаблений», то 

виникає проблема встановлення колінчастого валу на двигун. 

Спочатку треба встановити правильно вкладиші в ліжку блока 

двигуна, так як якщо неправильно встановити вкладиші двигун 

заклинить, на Рисунок 5 показано, як правильно повинні стояти вкладиші 

на двигуні автомобіля ВАЗ. 

 

 
Рисунок 5 – Показано як правильно встановлювати вкладиші в блок 

двигуна [7] 
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Після того як встановлено вкладиші в блок двигуна автомобіля 

треба правильно встановити і підібрати «наполегливі» півкільця або 

кільця (залежить від двигуна), бажано встановити, або підігнати 

«наполегливі» півкільця так, щоб поздовжнього переміщення 

колінчастого валу не було. Далі розташовуємо колінчастий вал на 

вкладиші і вставляємо вкладиші в «подушки» блоку, обов’язково 

«подушки» повинні бути поставлені на свої місця і замок вкладиша 

повинен ставитися до іншого замку вкладиша. Злегка наживляємо 

«подушки», після того як всі «подушки» поставлені на свої місця, 

починаємо затягувати подушки по одній, і після того як затягнута 

«подушка» обов’язково спробуйте прокрутити колінчастий вал 

автомобіля. 

 

 
Рисунок 6 – Вид фольги перед підкладкою між «подушками» [7] 

 

Якщо після затягування «подушки» колінчастий вал «затиснуло» і 

він не прокручується, треба обов’язково «розслабити» затиснуту шийку 

колінчастого валу. Це можна зробити простий фольгою (наприклад, від 

шоколадки), на (Рисунок 6, 7) показано як правильно вирізати фольгу і як 

її підкласти, щоб розтиснути «затиснуту» шийку колінчастого валу. 

Буває, що однією підкладки фольги мало, тому підкладайте додатково 

фольгу, поки колінчастий вал не почне провертатися. Цей спосіб 

підходить як для корінних «подушок», так і для шатунних. Після того як 

підібрали і затягнули фольгу, зайве зріжте ножем, фольга підкладається з 

одного боку «подушки», де немає замків вкладишів. 
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Рисунок 7 – Показано як правильно підкладати фольгу між  

«подушками» [7] 

 

Колінчастий вал «прослаблений». «Розточувальник» колінчастих 

валів може припуститися помилки і це призведе до «прослаблення» 

колінчастого валу. Тоді в двигуні автомобіля не буде хорошого тиску 

масла. І через це двигун може швидко «застукати». 

 

 
Рисунок 8 – Так ключем можна провертати колінчастий вал на 

двигуні ВАЗ [7] 

 

Перевірити на «прослаблення» колінчастий вал можна так. 

Затягніть «подушку» і прокрутить «колінчастий вал», якщо він дуже 

легко «прокрутився», то не заважає перевірити «прослаблений» 

колінчастий вал чи ні. 

Зазвичай колінчастий вал після хорошого розточення не 

затискається і прокручується легко. Зніміть подушку витягніть вкладиш і 

підкладіть під вкладиш фольгу від «шоколадки», закрутіть вкладиш, 

якщо колінчастий вал затисне, або почне помітно важче крутитися, 
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значить, ця шийка колінчастого валу розточена відмінно, витягуйте 

фольгу з під вкладиша і перевіряйте наступну «подушку». 
 

 
Рисунок 9 – Показано як підкласти фольгу під вкладиш, і 

обов’язково кінчиком ножа зріжте зайву фольгу, тут показано, що з 

одного боку фольга зрізана а з іншого немає [7] 

 

Якщо після підкладеної фольги під вкладиш колінчастий вал не 

став крутитися важче, значить, ця шийка колінчастого валу 

«прослаблена». Підкладайте під цю «подушку» між вкладишем ще 

фольгу, поки колінчастий вал не почне крутитися важче. Після того як 

всі «подушки» перевірені і знайдені «прослаблення», і якщо під вкладиш 

довелося підкласти більше ніж одну фольгу, то доведеться повністю 

зняти колінчастий вал. І під ті шийки, де довелося підкласти більше ніж 

одну фольгу, треба буде розділити смужки фольги на дві і підкласти 

половину фольги під вкладиш в блоці. Розташовуйте колінчастий вал і 

починайте затягувати. Якщо Ви все зробили правильно - Ви ідеально 

підігнали вкладиші, і колінчастий вал буде відмінно працювати в двигуні 

автомобіля. 

Обов’язково в підкладеній фользі під вкладишем, через отвори у 

вкладиші зробіть отвір «цвяшком», або чимось іншим, для проходу 

масла. 

В роботі на основі власного досвіду та інформації з інтернету 

наведені деякі поради стосовно ремонту кривошино-шатунних 

механізмів, що включають колінчастий вал.   
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Калашник А., Сидоренко Р. Деякі особливості проведення 

ремонтних робіт кривошипно-шатунних механізмів автомобілів 

В роботі наведені відомості про деякі особливості проведення 

ремонтних робіт кривошипно-шатунних механізмів автомобілів. 

Наголошено увагу на таких аспектах: «розточувати колінчастий вал чи 

ні?»; «як правильно поставити подушки колінчастого вала»; 

«колінчастий вал «затискає» вал на вкладишах», «колінчастий вал 

«прослаблений». В роботі акцентовано увагу, що на кафедрі технологій 

виробництва та професійної освіти ЛНУ ім. Тараса Шевченка 

проводяться комплексні дослідження пов’язані з механічною обробкою 

матеріалів, в тому числі, автомобільних деталей. 

Ключові слова: автомобіль, ремонт, кривошипно-шатунний 

механізм, колінчастий вал.  

 

Kalashnik A., Sidorenko R. Some features of the repair work of 

crank mechanisms of automobiles 

The paper provides information on some of the features of the repair 

work of crank mechanisms of cars. Attention was noted on the following 

aspects: «to bore the crankshaft or not?»; «How to put the crankshaft pads 

correctly»; «crankshaft» grips «shaft on bushings», «crankshaft is loose» «. 

The work focuses on the fact that at the department of production technologies 

and vocational education of Luhansk Taras Shevchenko National University 

conducts comprehensive research related to the machining of materials, 

including automotive parts. 

Key words: car, repair, crank mechanism, crankshaft. 
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ВИРІШЕННЯ ДЕЯКИХ ПИТАНЬ З ПІДВИЩЕННЯ  

ТА ПОДОВЖЕННЯ ЗНОСОСТІЙКІСТІ ШИН 

 

В автомобілебудуванні постійно продовжуються науково-дослідні 

роботи пов’язані з впровадженням, застосуванням та розробкою нових 

матеріалів [1- 3, 5, 6]. 

Безпека руху, економія пального, стабільна керованість – все це 

багато в чому залежить від стану покришки, яка безпосередньо контактує 

з дорожнім покриттям, приймаючи на себе всі його недосконалості. 

Метою дослідження було проаналізувати доступні дані, що 

стосуються можливостей та шляхів підвищення та подовження 

зносостійкісті шин. 

Знос шини буває: нормальний, коли шини просто виробила свій 

ресурс; передчасний, викликаний різноманітними зовнішніми 

факторами. 
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